2022年9月21日/星期三/湾区新闻部主编/责编 黄磊 / 美编 关彩玉 / 校对 杜文杰 中期 山井 東南南 人 14

市级财政安排800万元 开展家电"以旧换新",1000 万元投入发放各类消费券

羊城晚报记者 张闻

佛山再次投入真金白银持续促进消 费。9月19日,佛山市发展和改革局正式 向社会公布《佛山市人民政府办公室关于 贯彻落实广东省加大力度持续促进消费若 干措施的实施意见》(以下简称《意见》), 在拓展消费业态、开展"以旧换新"、促进 汽车消费等方面再次出台举措,用真金白 银提高居民的消费意愿。

鼓励"夜游""夜旅" 等经济业态发展

《意见》首要举措即提出拓 展文化旅游消费。《意见》指出, 要持续开展"发现新佛山"文旅 产品营销,配合省开展"广东人 游广东"活动。与此同时,要大 力发展夜间文旅经济,持续丰富 提升佛山创意产业园、顺德华侨 城欢乐海岸PLUS、千灯湖片区 等国家级夜间文旅消费集聚区 消费形式、内容和业态。立足全 市8个夜间经济集聚区和83处 示范点现有提升成效基础,鼓励 "夜宴""夜游""夜旅"等十大夜 间经济业态多元化发展。深入 推进9个市级美食集聚区建设, 推动现有步行街及中高端商圈 设施改造和业态升级,积极培育 一批零餐和文旅龙头企业。

《意见》还要求推动线上演 播、数字艺术、"互联网+旅游"等 新型文旅业态加速发展。

《意见》要求配合省开展"广 东乡村休闲体验季"活动。配合 省级相关部门对在活动期间到 省内乡村休闲旅游、购买农特产 品及相关服务的消费者,按住 宿、餐饮、农产品采购及园区门

顺德明确物管小区内

申请安装充电桩条件

的设置及运行情况需满

道:近日,佛山市顺德区住房城乡

建设和水利局、区发展和改革局及

区消防救援大队联合发文,就物管

小区内电动汽车分散充电设施建

设安装条件予以明确,推动住宅小

式增长,然而电动汽车充电基础设

施却十分落后,增加小区地下停车

场充电桩建设的群众呼声日渐强

烈。今年1月,国家发展改革委等

十部门联合印发了《关于进一步提

升电动汽车充电基础设施服务保

障能力的实施意见》,要求加快推

能源汽车产业发展、提升电动汽车

充电基础设施服务保障能力的有

关政策和技术规范,顺德住建、发

地下、高层汽车库已设置有火灾自

动报警系统、排烟设施、自动喷水

灭火系统、消防应急照明和疏散指

示标志且均保持完好有效的,即汽

车库内消防设施的设置及运行情

况能满足《汽车库、修车库、停车场

设计防火规范(GB50067)》相关要

求的,物业服务企业(物业管理单

位)应同意业主或车位使(租)用人

办理电动汽车分散充电设施建设

并自2019年3月1日起实施的《电

动汽车分散充电设施工程技术标

准(GB/T 51313 - 2018)》第 6.1.6

条规定,未设置火灾自动报警系

统、排烟设施、自动喷水灭火系统、

消防应急照明和疏散指示标志的

地下、半地下和高层汽车库内不得

配建电动汽车分散充电设施。该

条款内容属严格规定,在正常情况

下均应执行。对于全区各类已交

付使用的物管小区,若业主或车位

使(租)用人需要在既有建筑内地

下、半地下、高层汽车库的自有停

车位上配建电动汽车分散充电设

局相关负责人表示,对物管小区既

有建筑内的地下、半地下、高层汽

车库是否设置有火灾自动报警系

统、排烟设施、自动喷水灭火系统、

消防应急照明和疏散指示标志且

是否保持完好有效,建议可委托具

备从业条件的消防技术服务机构

顺德区住房城乡建设和水利

施的,应符合上述要求

进行检测和确认。

根据住房和城乡建设部颁布

安装的申请。

物管小区既有建筑内地下、半

展和消防三部门联合发文指出:

为切实贯彻落实国家推动新

进居住社区充电设施建设安装。

在顺德,电动汽车正迎来爆发

足相关防火规范

区私家车有序充电。

汽车库内消防设施

羊城晚报讯 记者欧阳志强报

票等四大类别予以补贴,进一步 激活省内"近郊游、乡村游、周边 游"消费市场。《意见》还要求推 动预制菜与休闲农业和乡村旅 游等新业态融合发展,打造一批 预制菜美食文化城(街)、预制 菜科普基地,对符合条件的民 宿企业给予增值税小规模纳税 人减免增值税、小型微利企业 所得税优惠、个体工商户经营 所得减半征收个人所得税等税

《意见》提出要持续落实暂 退旅游服务质量保证金、降低用 电成本、金融信贷支持、"百城百 区"文化和旅游消费助企惠民等 纾困扶持政策,破解文旅企业行

收优惠政策.

800万资金投入 开展家电"以旧换新"

在落实举措上,消费券是持 续促进消费的有力举措。《意见》 指出,佛山市级财政安排1000 万元资金投入,在9月一10月期 间发放零售业(不含汽车销售)、 餐饮、文旅、住宿、体育领域消费 券。继续跟进好禅城区新发放 的500万元"禅城畅享"金秋消 费券活动,积极发动和鼓励各区 拉动消费"与3 佛山再出实招



在9月-10月期间启动新一轮

应,推动形成新一轮消费热潮。 此外,《意见》以有力举措促 进家电、汽车、房地产消费。其 中,佛山要继续开展家电"以旧 换新"活动,制定实施佛山市家 电"以旧换新"实施方案,在9月 一11月期间,市级财政安排800 万元专项资金投入,开展家电 "以旧换新"活动。鼓励和发动 各区配套出台家电"以旧换新"

消费券发放活动,撬动消费效

在持续优化汽车消费环境 方面,佛山将全面落实购置新能 源汽车免征车辆购置税以及符 合要求乘用车减半征收车辆购

置税和二手车经销企业销售旧 车交易增值税由2%下调至 0.5%减税政策,取消对符合国五 排放标准小型非营运二手车的 迁入限制,探索建立汽车改装行 业管理机制,加快发展汽车后市 场:除国三及以下排放标准柴油 多用途货车外,其他多用途货车 不受限货区域和国三排放标准 柴油货车限行范围的通行限 制。同时,鼓励新能源汽车、高 端进口汽车网点进入核心商圈 布点;在新车出厂时查验车辆, 群众办理注册登记时免予交验 机动车,便利群众快捷上牌。新 增一批停车泊位,支持老旧城 区、学校、医院等重点场所通过

改造、新建等方式,加大停车基 础设施供给,加强住宅小区汽车 充电桩建设。2022年年底前基 本实现全市高速公路服务区充 电设施100%全覆盖。

在促进住房消费健康发展 方面,佛山2022年新筹集保障性 租赁住房2万套,鼓励机关事业 单位、国有企业等单位对现有符 合安全要求物业改造为租赁住 房,全年发放租赁补贴至少 16754户。进一步优化住房公积 金使用范围。鼓励结合实际提 高租房提取额度,简化提取流程 和申报材料,实现马上办、指尖 办。佛山还将进一步完善落实 房地产调控政策。

改 造 后的 场中,已有54个初步完成改造, 63个正在施工或已制定升级改

羊城晚报讯 记者欧阳志 强、通讯员潘义钊摄影报道:农 贸市场升级改造是2022年顺德 区民生实事项目。记者近日从 顺德区市场监管局获悉,截至目 前,顺德全区在营190个农贸市

> 造方案,64个达成改造意向。 记者了解到,顺德区市场 监管局已组织技术机构对申请 奖励的农贸市场进行现场评 审,第一批的评审结果已出炉, 将于近期向通过验收的50家农 贸市场发放奖励资金。

> 据介绍,改造后的农贸市 场档位布局科学,各功能业态 区域通过吊楣颜色等方面进行 区别化设计,体现不同农产品、 食品品种的特点,清晰指引群 众购物动线,优化群众消费体 验;购物环境舒适,全面升级场 内的通道地面、供水、供电、排 污、通风系统,购物通道宽敞明 亮、干净整洁,再无臭味异味; 购物体验便利,设置无障碍通 道、无障碍卫生间、休息区以及 母婴室等人性化设施,保障残 疾人、老人、儿童等群体的通行 安全和使用便利。

染食物,经营户持健康证上岗, 公示证照和进货票据;活禽档 防控措施落实更严格,活禽区 相对独立,档口内部设置抽风 口,并符合储存、宰杀、销售三 分离要求,售卖处无明显异味, 严格落实"1110"制度并公示动 物检疫合格证明;群众购物更 放心,市场检测室每天抽样检 测蔬菜农药残留,场内安装监 控摄像头,配备消防器材,应急

疏散指示标志清晰;在明显位

置设置公平秤,设立消费维权

服务站,及时处理群众的投诉

同时,熟食档更卫生,"三

防"设施完善,避免粉尘蝇虫污

顺

德农贸

今年5月,佛山市政府、顺 德区政府提出新的要求,部署 农贸市场全面升级改造。顺德 区市场监管局以"四个突出"推 动农贸市场升级改造。顺德首 次编制《农贸市场溯源码制作 流程》,全区12家试点的农贸市 场食品经营档主每天上传重点 品种溯源信息,包括猪肉、烧卤 熟食、湿米粉、水产品等重点食 品和食用农产品品种,陈村新 圩市场、乐从乐泰居市场初步 建成溯源管理区级示范市场。

顺德区政府成立全区农贸 市场升级改造工作专班,从顺 德本地实际出发,在全市率先 制定《农贸市场升级改造规范 化实施指南》, 明确场内布局、 配套设施、消防安全、食品安 全、环境卫生等要求,指导市场 开办方进行升级改造。

在制订农贸市场升级改造 方案过程中充分考虑每个市场 的建设和运营特点,"一场一 策"形成差异特色,形成以龙江 仙塘亨利市场为代表的"旧改 重建"型、以容桂幸福市场为代 表的"翻新优化"型、以盈信街 市为代表的"提级升档"型等多 种升级改造模式,为其他地区 提供重要借鉴。

中心城区新增"打卡"好去处

禅城石湾街道"交通 安全主题公园"启用

三区短名小?

交通安全主题公园一角

通讯员禅公宣摄影报道:多种 交通标志、迷你版路面标线、 陶元素特色交通灯、可爱的

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、

交通安全吉祥物……设有 这些"交通组织"的公 园,你去过吗?9月20 日,佛山禅城石湾街道 '交通安全主题公园' 在玫瑰公园亮相启用, 通过逛公园、看标牌、玩 游戏,就能"沉浸式"学习

体验交通安全知识。 据介绍,石湾街道"交通 安全主题公园"是禅城区第二 个同类型的主题公园,占地约 1.5万平方米,集知识性、趣味

性、互动性、体验性于一体。该 公园主要由"氛围区"和"互动 区"两大板块组成,包括货车盲 区体验区、交通标志翻翻墙、道 路模拟体验区、主题雕塑、网红 打卡亭等8大区域,将最基础必 学的交通安全知识融入其中, 小小的主题公园立即化身交通 安全的户外课堂,生动有趣。

园区的设计将陶瓷、剪纸 等岭南特色文化元素与交通 灯、交通岗亭、交通宣传栏等设 施相结合,创意十足并且充满 文化韵味

"主题公园是交通安全教 育的课外学习园地。"佛山禅城 公安介绍,像这样直观的"体验 式"课堂能让交通安全知识立 体起来,比起书面或宣传单上 的"扁平化"知识,能实地观看、 可以摸得着,更容易让人接受 和记住。

佛山市禅城公安交警大队 相关负责人表示,今年是佛山 城市"畅通工程"两年行动收官 之年,结合公安机关近期持续 开展的"夏季治安打击整治'百 日行动'""全市公安机关最严 交通整治百日攻坚行动"等举 措,禅城公安交警部门联合石 湾街道打造了系列第二个"交 通安全主题公园",全面营造 "人人关注、人人参与、人人践 行"文明交通的社会氛围。

佛山驻肇庆帮扶指挥部举行 "2022产业发展年"推进会

羊城晚报讯 记者张闻报 道:9月19日-20日,佛山驻肇 庆帮扶指挥部(以下简称"指挥 部")在高要区举行"2022产业 发展年"推进会(高要-四会-鼎 湖),深入推进帮扶镇产业发展。

19日下午,指挥部组织与 会人员现场参观了佛山市直单 位帮扶的高要区蛟塘镇蔬菜种 植基地项目,该项目由驻镇工作 队整合撂荒地300亩,带动社会 资金投资1500万元,建设了 100 亩温室大棚和200 亩自然种 植蔬菜基地。每年可销售1200 万元,为村集体增加收益28万 元,提供岗位120个。随后,与 会人员到莲塘镇哈哈乐农耕文 化产业园项目参观,此项目是 2022年肇庆市中国农民丰收节 的主会场,近期项目建设以对外 连接道路提升工程、首期花溪农 耕文化园、神符山核心景区为 主,投入资金约1.09亿元。驻镇 工作队积极协助当地党委政府 打造成田园综合体,依托当地神 符山等丰富的自然景观和万亩 罗氏沼虾等产业基础,正在高效 有序建设中。

20日上午,驻高要区、四会 市、鼎湖区14个驻镇工作队在会 上交流了产业发展情况,指挥部 有关负责同志就前一阶段产业

情况作了通报。佛山市驻肇庆 市帮扶指挥部组长,肇庆市农业 农村局党组副书记、市乡村振兴 局副局长彭荣华对"2022产业 发展年"工作推进情况进行点 评,对下一阶段工作进行部 署。他提出,高要-四会-鼎湖 板块产业发展基础好 成效好 驻镇工作队紧紧依靠当地党委 政府,充分挖掘资源禀赋,盘 活、激活、放活乡村各类资源 大力推进农村一二三产业融合 发展,态势喜人。下一阶段,各 驻镇工作队要按照省、市部署 坚持用工业化理念、产业链思 维发展现代农业,紧扣"两个重 点",即推动土地流转壮大村集 体经济、发挥市场、企业作用推 进乡村振兴,要推进佛山帮扶 镇零撂荒地创建,确保"2022产 业发展年"圆满收官。 会上获悉,佛山帮扶肇庆高

要、四会、鼎湖的14镇,在"2022 产业发展年"佛山帮扶肇庆32 个镇中成绩亮眼,截至2022年8 月底,14个驻镇工作队发展产 业项目83个,投入资金4.02亿 元,惠及村委会208个,带动村 民 1.16 万户、合作社 131 个、企 业65个。同时,14个驻镇工作 队协助当地党委政府盘活撂荒 土地 1.03 万亩。

多位大咖齐聚南海西樵 把脉大健康功能食品产业



产业园效果图

西樵山大

羊城晚报讯 记者吴泳报 道:近日,佛山市南海区西樵镇 举行西樵山功能性食品产业发 展研讨暨《甘油二酯食用植物 油》标准启动与甘油二酯加工及 营养高峰创新论坛会,邀请多位 "大咖"齐聚,共同把脉南海西樵 大健康功能食品产业。

据介绍,此次会议由华南理 工大学、全国粮油标准化技术委 员会、油料及油脂分技术委员会 主办,西樵镇政府作为会议支持 单位。当天会议通过线上线下 互动,邀请华南理工大学、中国 粮油学会油脂分会以及其他有 关院所的专家学者,油脂加工生 产企业代表,南海区、西樵镇领 导代表等齐聚一堂,结合大会发 布的油脂行业标准建设规划报 告、甘油二酯食用植物油标准报 告等,共同研讨甘油二酯功能性 食用植物油加工产业与甘油二 酯食用植物油营养的发展。

会上进行南海西樵产业环 境推介。据悉,今年3月,南海 西樵正式发布并启动建设西樵 山大健康高新技术产业园规划, 聚焦生物技术、营养科学,打造 "国家现代食品制造与公共健康 产品应用示范区",力争近期到 2025年实现营收100亿元。目 前,该产业园已引入两个重点产 业项目落户。值得一提的是,位 于西樵山大健康高新技术产业 园的海天 BigH 绿色产业集合 带项目总投资额约50亿元。

华南理工大学党委常委邹 浩表示,当前,西樵正大力建设 西樵山大健康高新技术产业园, 目前园区重点开展功能性食品 项目建设,希望与会各方充分发 挥自身资源优势,强化产学研协 作,帮助提升功能性食品及甘 油二酯产业附加值及盈利能 力,助力佛山市乃至广东省食 品产业快速发展,达到互利共 嬴的局面。

会上,专家学者积极为西樵 建言献策。中国工程院院士、国 家开发投资集团有限公司首席 科学家岳国君建议,西樵山大健 康高新技术产业园的战略定位 要更加聚焦和明晰,要以合成生 物学为底盘技术,以产品和市场 需求为导向,形成产业特色;要 提升战略定位的层次,从全省乃 至国家战略去谋划;要回归商业 的本质,以技术研发为支撑,高 效整合各类经济要素,形成综合 竞争优势。

佛山市南海区委常委乔吉 飞表示,南海正加快构建"两高 四新"现代产业体系,聚焦发展 大健康产业,通过政策扶持、精 准招商、拓展空间,抢占未来发 展先机。他认为,西樵拥有优 质的生态资源、深厚的文化底 蕴、丰富的能源供给以及雄厚 的产业基础,是孕育大健康产 业的宝地。

顺德容桂举行投融资沙龙 为企业送上辅导"大礼包"

羊城晚报讯 记者杨苑莹、 通讯员梁静君摄影报道:近日, 佛山市顺德区容桂街道经济发 展办公室组织辖区22家上市后 备企业的负责人参与"容桂大讲 堂"第一期投融资沙龙。与会代 表在茶话会的轻松氛围下畅所 欲言,交流探讨当前环境企业进 一步市场化的机遇与挑战。

继对外贸易、创业投资专题 后,"容桂大讲堂"开展投融资主 题。本此活动依旧是"专家+课 程"模式,应时为企业送资讯,精 准为企业送辅导。

活动上,广发证券投行华南 一部保荐代表人吴霜为企业代 表解析了筹划上市的准备、申报 前重点问题解析、申报审核到上 市流程等上市实务,并全面回顾 了近期的上市审核情况、融资金 额、受理数量、通过率等市场动 态;金杜律师事务所的律师聂明 详细梳理讲解企业上市筹备、推 进中的法律法务要点。此外,政 府人员也现场为企业开展适用 金融政策的申报辅导。

为更好测算企业的上市距 离,协助企业制定上市计划及 实施路径,容桂街道不断打磨 细化企业上市服务工作,整合 银行、证券、财会、税务、法律等 机构力量,组建上市后备企业 专家服务团队,为企业提供个 性化专业咨询辅导;并建立起 "一企一册"制度,滚动收编形 成上市后备企业库,"管家式" 对库内30家企业开展服务,上 门推送政策,跟踪解决企业各 类困难诉求,保障企业稳定发 展。目前,容桂街道辖区内共 有8家境内上市企业、1家境外 上市公司、1家新三板挂牌企 业、34家场外交易市场挂牌以 及30家完成股改企业。



"容桂大讲堂" 资沙龙举行